



# METODIKA PRO PŘÍPRAVU PLÁNŮ UDRŽITELNÉ MOBILITY MĚST ČESKÉ REPUBLIKY

Instituce / autor: Centrum dopravního výzkumu, v. v. i.  
Datum zveřejnění: 22.8.2019  
Registrační číslo: 39  
Číslo projektu: TD020164  
Název projektu: Integrace plánování k udržitelnosti na městské úrovni  
Klíčová slova: udržitelná mobilita, strategické plánování

## Souhrn problematiky

---

V současnosti jsou města vystavena mnoha výzvám a hledají nová efektivní dopravní řešení, která ulehčí stávající infrastrukturu, zkvalitní veřejný prostor a podpoří udržitelné druhy dopravy. Tzv. **plán udržitelné městské mobility** se snaží najít odpověď na to, jak skloubit zájmy obyvatel řešeného území s bezpečností, parkováním, řešením nákladní dopravy, tvorby veřejného prostoru s preferencí veřejné dopravy, chůze a jízdy na kole. **Plán udržitelné městské mobility chce zjednodušeně nabídnout možnost bezpečného, pohodlného a efektivního pohybu lidí i věcí - mobility.**

**Cílem této metodiky je poskytnout dopravním expertům z měst a organizacím věnujícím se dopravnímu plánování aplikovatelný návod přizpůsobený na podmínky ve městech ČR, který specifikuje, jak připravit a realizovat Plán udržitelné městské mobility (Sustainable Urban Mobility Plan, SUMP).**

Plán udržitelné městské mobility můžeme definovat jako **strategický dokument** určený k uspokojování potřeb mobility osob a firem ve městech a jejich okolí za účelem **zlepšování kvality života**, který náležitě zohledňuje zásady **integrace, participace a evaluace**.

Tento plán by se měl stát po roce 2020 - dle plánů Evropské komise a Ministerstva dopravy ČR - hlavním strategickým nástrojem plánování udržitelné mobility v městských oblastech. Základním **posláním SUMP** je pomoci **zlepšit životní úroveň lidí ve městě**, a to tak, aby byla zajištěna **dostupnost dopravy za současného minimalizování jejích negativních dopadů na zdraví, společnost** (kongesce a zábor prostoru) a **životní prostředí** (hluk a znečištění).

## Přílohy

---

1. <https://www.cdv.cz/file/metodika-pro-pripravu-planu-udrzitelne-mobility-mest-ceske-republiky/>